

渠道维修工作者:

在“冰”与“火”中来回穿梭

■通讯员 戴玮 刘静沙

暑
你最美

致敬高温下的劳动者

入伏以来,衡山县的天气开启了高温晴热超长“待机”模式。然而,有这么一群人,他们每日顶着烈日奔走于各乡镇的田间地头、活跃在各水库的干支渠上、扎身于低温地下水……他们就是守护群众生产生活用水的水利人——渠道维修工作者。

“绳子再松一段,好,可以了,就是这个位置……”7月中旬的衡山县,日均温度突破35℃,地下水温度5℃。在做好安全防护措施后,唐志伟面不改色地蹬进了水中。作为新桥水库管理所的工作人员,他今天的任务是为辖区内的一段支渠做清淤工作。

找准位置、屏住呼吸,唐志伟时而蹿入水道深处捞杂物、时而冒出头来换气,在凛冽与炎热中来回穿梭。不一会儿,堤岸旁已积满他从水道中带来的“战利品”——水草、树枝、生活垃圾……

“水又深又凉,他们上来的时候牙齿都在打颤,讲话都讲不利索。这些工作人员是真的负责!”衡山县新桥镇先锋村村民凌岳东感慨道。

正午的阳光肆无忌惮地播洒着热量,这让才从低温地下水中醒过神的唐志伟忍不住打了个寒颤。村民一个电话打来,唐志伟还没来得及“烤”干身体,便穿上他满是泥土的拖鞋、戴上他唯一的遮阳装备——一副掉了鼻托的茶色太阳镜,和同事匆匆赶往下一个目的地。

“正值‘双抢’,需要水的地方也多。所以我们每天早上七点到干渠巡查,观察水位,察看渠道是否有险情,保证渠道供水顺畅。”唐志伟说。

2001年至今,唐志伟一直坚守在水利工作一线。20年来,他经历过泡在水里几个小时后,四肢蜕皮发痒难忍的折磨;经历过被湍急的水流冲到几十米开外的惊险时刻。常年奔波于烈日下,也让他身上“嵌”了一件特殊的“白背心”。

“我自己就是农民出身,我明白,对



唐志伟身上的“白背心”十分抢眼。



唐志伟和同事正在新桥水库灌区的各段干渠上巡查。



唐志伟正在清理水渠内的杂物。

于农民来说,最怕的就是水灾和旱灾。每到干旱少雨之年,我能切身感受到他们的焦急。所以,不管我们会晒得多黑、跑得有多累,任务多繁重,都会尽全力满足农田的供水需求。”唐志伟说。

6月以来,衡山县累计降雨量较历年同期偏少。在农业灌溉需水高峰期的

当下,衡山县将抗旱工作作为当前的一项重点任务来抓,作为衡山县的两座中型水库之一,新桥水库管理所也进入了高度紧张状态。为确保新桥水库的水能够供应到渠道的最末端,水库工作人员加紧了巡查力度,时刻注意水位线和干支流畅通情况。

“我们新桥水库灌区内今年种植了1.5万亩中稻,2.57万亩晚稻,负责全县4个乡镇、28000多人的生活用水。在这个特殊时期,我们抗旱队伍会尽最大的努力,在保证生活用水充足的情况下,让每一户农田都有水灌溉。”唐志伟坚定地说。

“杨贵兰”录取通知书又丢了? 假消息!

市民朋友如果看到这条信息,可以直接删除,阻断传播链条

■本报记者 向吟吟

本报讯 “有谁认识杨贵兰这位学生,录取通知书掉在104路公交车上,放在新西站调度亭赶紧去拿。谁的群多请转发,孩子考上大学不容易。谢谢转发!”连日来,一条“杨贵兰同学的录取通知书掉在104路公交车被好心人捡到”的消息,在不少市民的微信群里传播。记者调查发现,这实际上是近两年在多地多次出现的一则假消息。

针对该消息,稍微查询一下就可以发现,市城区虽有104路公交车,但不存在“新西站”这一站点,很明显信息的真实度打了折扣。记者搜索发现,这个“杨贵兰”还是个网络名人,不仅丢过录取通知书,还丢过准考证,而且丢的时

间也不一致。类似的招领信息从2019年起,就在四川成都、广东惠州、贵州遵义、湖北十堰等地传播,相关地区的网警也进行过辟谣。

据了解,这位杨贵兰同学确实丢过大学录取通知书,不过是在2019年8月9日,事发地在重庆。根据重庆媒体报道,当天杨贵兰乘坐该市104路公交车时,不慎将大学录取通知书遗失。通知书遗失后,马上就有人转发了消息,并在网上形成接力,该同学很快就找回了通知书。只是这则招领信息并没有因为她取回通知书而停止,之后每到大学录取季“杨贵兰丢录取通知书”一事就又冒了出来,而且总能在各地引起关注和转发,浪费了很多好心人的时间和精力。

事实上,每到特殊的时间节点,就

会有这样的消息被广泛传播:考试季丢准考证,录取季丢录取通知书。2020年7月,教育部联合中央网信办、公安部等部门梳理汇总了近年来出现频率较高的高考假新闻、假信息,提醒网民擦亮眼睛,其中之一就是“网上经常流传xx考生准考证丢失的信息”。网民看到后替考生着急,迅速在群内转发,短时间内形成了影响范围较大的舆情。有不法分子往往借此虚构情景骗取网民同情,提供虚假信息,所留手机号码多为吸费音讯电话。若有好心人按照电话号码回拨,并且按电话提示音操作,就可能掉入吸费陷阱。因此,广大市民朋友要警惕对待网络信息,在转发前尽量先核实消息真假,防止好心被人利用,也避免不法分子钻了法律的空子。

6名群众喜领被盗爱车

三角塘派出所举行集中退赃仪式

■本报记者 姚永军 通讯员 许伍红 占世杰

本报讯 7月19日上午,常宁市公安局三角塘派出所举行打击侵财犯罪集中退赃仪式,发还追回的6辆被盗摩托车、电动车。

在退赃仪式上,该所所长邓建军向群众通报了今年以来三角塘派出所打击侵财犯罪活动开展情况和取得的战果,向群众发还追回的摩托车、电动车共6辆。6名群众开开心心地从民警手中领回被盗的爱车,对民警履职尽责、积极作为给予充分肯定,并送上锦旗表达谢意。退赃活动吸引了许多附近群众驻足观看,他们对公安机关快速破案、及时为群众挽回经济损失给予了高度评价。

据悉,三角塘派出所将持续严厉打击各类突出违法犯罪,切实加大防范盗窃和电信网络诈骗工作力度,全力维护辖区社会治安大局持续安全稳定。